

美英法蓄势待发 叙局势加剧动荡



4月10日,在纽约联合国总部,俄罗斯常驻联合国代表涅边贾(前左)同美国常驻联合国代表黑莉(前右)在安理会叙利亚化武问题会议前握手。

据新华社华盛顿4月10日电 美国白宫发言人桑德斯10日宣布,总统特朗普取消原定出访拉美行程,以专注应对叙利亚化学武器问题。

分析人士指出,针对叙首都大马士革东郊日前据称发生的化学武器袭击,美国为首的西方国家将矛头指向叙政府,并显示出联手态势,这令叙局势加剧动荡,也加深了美国与支持叙政府的俄罗斯之间的矛盾。

美英法联手出击?

有消息7日称,叙政府军在大马士革东古塔地区杜马镇的军事行动中使用了化学武器,造成平民伤亡。叙政府对此予以否认,称这一指责是没有说服力的“陈词滥调”。而美国等西方国家则认定是叙政府所为,频频作出强硬表态。

特朗普9日表示,美国目前仍在研究关于化学武器袭击的消息,将在未来24到48小时内决定如何回应此事。他还说,使用化学武器是无法容忍的暴行,美方在军事上有很多选择来应对。

美国国防部长马蒂斯同日表示,针对叙政府军日前发动化学武器袭击的消息,美方不排除采取军事手段回应的

可能性。

针对袭击事件,特朗普与英法盟友互动频繁,他在8日和9日与法国总统马克龙两次通话,并在10日与英国首相特蕾莎·梅通话。据白宫声明显示,特朗普与马克龙表示将以强有力的方式联合回应叙化武问题,特朗普和梅则共同表示不能再允许化学武器被继续使用。

美国媒体援引白宫官员的话说,美英法正就军事手段打击叙利亚进行密切磋商。但三国领导人目前尚未作出最后决定。

美国约翰霍普金斯大学外交政策研究院研究员阿夫欣·穆拉维告诉新华社记者,美法等领导人均将叙利亚发生化武袭击视为“红线”问题。当前情况下,美国及其盟国极有可能对叙发动袭击,而无论采取何种军事行动无疑都会加剧叙局势动荡。

叙政府坚决否认

东古塔地区是叙反政府武装在大马士革周边的最后要塞。在所谓的化学武器袭击事件发生前,东古塔地区叙反政府武装和被困平民的撤离行动正在收尾。特朗普3日还曾表示,希望美军能从叙撤离。他认为,过去十余年,

美国在中东地区的军事行动耗资巨大却“一无所获”。

叙利亚通讯社日前援引叙外交部官员的话说,每当叙政府军在打击恐怖主义的战斗中取得进展时,就会出现对叙政府军使用化武的不实指责。

2011年叙利亚危机爆发以来,多次传出化武袭击的消息。叙利亚政府反复重申,叙政府手中没有化武,也无意获取和使用化武。

叙外交部10日发表声明说,为回应某些西方国家对叙政府的诽谤,叙方已正式邀请禁止化学武器组织(禁化武组织)派调查团进入杜马镇,对据称发生在那里的化武袭击展开调查。

去年4月,美军舰向叙利亚一军用机场发射59枚战斧式巡航导弹。美方称,叙政府军此前从该机场发动了一起化武袭击,因此采取行动摧毁叙利亚储存在此的化学武器。叙利亚当时同样坚决否认相关指责,并表示叙军方不拥有化学武器。

美俄交恶恐加剧

特朗普8日在推特中表示,要让使用化武者“付出沉重代价”。他同时点名俄罗斯总统普京和伊朗政府,称他们

因支持叙政府需承担责任。

分析人士指出,美国两党普遍认为俄罗斯涉嫌干预2016年美国总统选举,美国政界因此普遍对俄敌意浓厚,两国关系也降至冰点。但是,特朗普此前从没直接向普京“甩狠话”。

特朗普9日更向记者表示,美方会尽快确定使用化武的元凶,如果俄总统普京牵涉其中,也需要付出代价。

联合国安理会9日召开叙利亚化学武器问题紧急会议,美俄代表针锋相对。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾指责美国和其盟友正在“实施一项蓄意计划,以加剧国际紧张局势”,并警告不要在中东地区尝试“不计后果”的地缘政治。

美国常驻联合国代表黑莉则措辞强硬地指责俄罗斯,并要求安理会重新建立一个“专业和公正的机制”以调查叙化武袭击问题。

联合国安理会10日就美国和俄罗斯分别起草的3份涉及叙利亚化武袭击调查机制的决议草案进行表决,3份草案均未获通过。

分析人士指出,若美国和其盟友最终决定对叙发动袭击,美俄关系无疑将再受重创,美俄加剧对抗将不可避免。

扎克伯格国会“过堂” 44名参议员提问4小时

据新华社华盛顿4月10日电(记者周舟)美国社交媒体平台脸书公司首席执行官马克·扎克伯格10日在美国国会参议院听证会作证时表示,愿参与制定他认为对行业发展“必要且正确”的监管法规,以保护用户数据安全,但并未就社交媒体运营模式如何改进等问题作出实质承诺。

扎克伯格就脸书公司收集用户数据以精准推送广告的商业模式,是否涉嫌垄断和如何监管互联网公司等问题,接受了44名参议员长达约4个小时的提问,接近所有参议员人数的一半。

脸书公司上月卷入数据滥用丑闻。一家名为“剑桥分析”的公司被曝以不正当方式获取8700万脸书用户数据,并被质疑用来影响2016年美国总统选举。

有参议员问,脸书早在2015年得知用户信息被非法泄露,却未告知用户,这是否有违道义责任?扎克伯格回答,公司以为数据被删除了,认为“事情已经结束”,同时也未向联邦贸易委员会汇报。他说:“我们未能全面审视自己的责任,这是一个巨大的错误。”

扎克伯格承诺到2018年底,脸书会有超过2万人从事安全和内容审查,并声称将开发人工智能工具,在未来5到10年更加精准地发现并删除“仇恨性言论”。然而有参议员表示,仅靠社交媒体公司自我监管是行不通的。美国应仿效欧盟,制定类似欧盟《通用数据保护条例》的法规,对网络数据进行严格规范。这项旨在保护欧盟成员国公民个人数据的法规将在今年5月生效。

扎克伯格对欧盟的做法表示认同,并在共和党籍资深参议员林赛·格雷厄姆的反复追问下表示,在能确定监管法规正确性的前提下,他会支持美国国会制定法规,并提出一些建议方案。

市场对扎克伯格当天的表现反应似乎较为正面,脸书股价收盘时上涨4.5%。

日本明年起征收“旅客税” 涵盖日本人及外国旅客

据新华社东京4月11日电(记者王可佳 姜俏梅)日本国会参议院全体会议11日表决通过《国际观光旅客税法》。该法案将从2019年1月7日起正式实施,规定将向符合条件的出境者征收1000日元(约合59元人民币)的“旅客税”。

据共同社报道,明年法案正式实施后,“旅客税”将以增加到出境机票、船票等费用中的形式实现征收。这一新税在征收时不限出境者国籍(征税对象涵盖日本人及外国旅客),但征收对象不包括2岁以下的儿童、目的地为他国的过境旅客及乘务人员。该法案日前已经在日本国会众议院全体会议中获得通过。

据日本媒体报道,这是日本政府自1992年开征地价税以来,时隔多年再度引入新税制度。根据日本政府观光局公布的统计数据,2017年外国赴日游客数为近2870万人次。日本计划到2020年将这一数字提升至4000万人次。政府寄希望于通过引入新税制度获得更多财政收入,以应对为实现这一目标所需增加的海外宣传费用、地方旅游扶持预算等相应财政支出。

据报道,预计“旅客税”实施后将将从2019财年起每年为日本政府增加约430亿日元(约合253亿元人民币)税收。新增税收将主要用于日本旅游业“改善环境舒适度”“提升体验型项目的满意度”及“强化对外宣传”等方面。

哈里王子婚礼宾客名单公布

特朗普梅姨皆未获邀请

本报讯 据中新网4月11日消息,5月19日,英国哈里王子将与美国演员梅根·马克尔举行婚礼。虽然是英国王子和美国人的跨国婚姻,但是这场婚礼将不会邀请美国现任总统特朗普或前总统奥巴马。英国王室更表示,哈里王子和马克尔的婚礼将邀请至亲好友参加,而非一长串的政治领袖。

据报道,英国王室婚礼并非国家场合,政府仅扮演咨询角色,并不会代为邀请国家元首,所有宾客名单都由白金汉宫拟定,而非英国文化媒体和体育部。威廉王子与凯特王妃2011年结婚时,白金汉宫并没有邀请当时的美国总统奥巴马。

由于哈里王子和马克尔是英美跨国婚姻,且哈里王子与奥巴马有私交,因此外界认为

他们的婚礼可能会邀请奥巴马。此前哈里王子被问到是否邀请奥巴马时回答模糊,仅表示“不想破坏惊喜”,但随着大喜之日逐渐临近,婚礼的宾客名单终于揭晓。

哈里王子的婚礼不仅没有邀请美国现任总统特朗普或是奥巴马,就连本国首相特蕾莎·梅以及在野党工党领袖科尔宾也都不在名单上。

婚礼共邀请了2640名宾客,其中1200人是英国各地民众,200人来自两位新人亲近的慈善机构与组织,610人是温莎城堡小区人士,530人来自英国王室地产,另有100名学生来自温莎城堡附近的两所学校。

肯辛顿宫表示,哈里王子与马克尔的婚礼仅邀请至亲好友,这是在和政府商议后得出的结果。(张振)



弃婴公告

根据《中华人民共和国收养法》规定,现将以下一名婴幼儿的情况公告如下:2018年1月24日,在郑县龙山街道经一路南段(新体育馆北侧东西路中段)拾获一名女婴。望此婴幼儿生父母(或监护人)自公告之日起60日内与郑县民政局联系,逾期无人认领者,视为查找不到生父母的弃婴(儿),将被依法安置。联系电话:0375-5181222

郑县民政局
2018年4月12日